
Mezinárodní sympozium o roztroušené skleróze přineslo aktuální vědecké poznatky 
i inspirativní setkání 

 

Pražský Smíchov se 15. a 16. května 2025 stal centrem odborné diskuze o roztroušené 
skleróze a dalších neuroimunologických onemocněních. V hotelu OREA Angelo se konal 
první ročník International MS Symposium 2025 Prague, který přilákal přední české i 
zahraniční specialisty z oboru klinické neuroimunologie centrálního nervového 
systému. Dvoudenní program nabídl vzdělávací přednášky zaměřené na současné a 
budoucí perspektivy v léčbě roztroušené sklerózy, nové přístupy v MR a likvorové 
diagnostice. Akce proběhla pod záštitou 3. lékařské fakulty Univerzity Karlovy,  
Fakultní Thomayerovy nemocnice a Sekce klinické neuroimunologie a likvorologie 
České neurologické společnosti ČLS JEP. 

 
 

Mezi hlavní témata sympozia patřila problematika současných i potenciálně 
perspektivních sérových a likvorových biomarkerů, jejich význam v diagnostice, 
monitoraci a léčbě roztroušené sklerózy a dalších neuroimunologických onemocnění 
centrálního nervového systému vč. NMOSD – neuromyelitis optica spectrum disorder 
ad. 

 

Jedním z vrcholů programu byla slavnostní přednáška Prof. Hanse-Petera Hartunga, 
světově uznávaného neurovědce a neurologa, který je považován za jednu z 
nejvýznamnějších vědeckých a lékařských osobností současnosti v oblasti 
neuroimunologie a likvorologie, demyelinizačních onemocnění, zejm. roztroušené 
sklerózy a NMOSD. Ve své přednášce představil nejnovější poznatky o mechanismech 
moderních imunomodulačních terapií a jejich přínosu v klinické praxi. 

 

Sympozium však nebylo jen o přednáškách – účastníci ocenili také prostor pro diskuzi, 
sdílení zkušeností a navazování kontaktů. To vše v příjemném prostředí moderního 
hotelu v srdci Smíchova. 

 

Zvláštní pozornost organizátoři věnovali mladým lékařům, kteří se mohli zúčastnit akce 
za zvýhodněných podmínek. Podmínky pro získání kreditů do systému ČLK byly rovněž 
jasně stanoveny a administrativně dobře zajištěny. 

 



Organizátoři akci hodnotí jako velmi úspěšnou a už nyní plánují pokračování. 
International MS Symposium má ambici stát se významnou platformou pro sdílení 
nejnovějších poznatků v oblasti klinické neuroimunologie a likvorologie. 

 

 

Tisková zpráva: První ročník International MS Symposium 2025 Prague přinesl 
nejnovější poznatky z oblasti neuroimunologie 

Ve dnech 15. – 16. května 2025 se v OREA Hotelu Angelo Prague konal první 
ročník International MS Symposium, organizovaný pod záštitou 3. lékařské fakulty 
Univerzity Karlovy (prof. MUDr. Petr. Widimský, DrSc., FESC, FACC – děkan), Fakultní 
Thomayerovy nemocnice (doc. MUDr. Zdeněk Beneš, CSc. – ředitel) a Sekce klinické 
neuroimunologie a likvorologie České neurologické společnosti ČLS JEP (prof. 
MUDr. Jan Mareš, Ph.D., MBA – předseda). 

Hlavními tématy odborného programu byly: 

• současné a budoucí perspektivy v léčbě roztroušené sklerózy, 

• nové přístupy v MR a likvorové diagnostice roztroušené sklerózy a příbuzných 
onemocnění, 

• problematika současných i potenciálně perspektivních sérových a likvorových 
biomarkerů, jejich význam v diagnostice, monitoraci a léčbě roztroušené 
sklerózy a dalších neuroimunologických onemocnění centrálního nervového 
systému. 

Předsedou mezinárodního sympozia a jeho odborným garantem byl prof. MUDr. Jan 
Mareš, Ph.D., MBA, předseda Sekce klinické neuroimunologie a likvorologie České 
neurologické společnosti ČLS JEP. Slavnostní přednášku přednesl prof. Hans-Peter 
Hartung, MD, FRCP, FEAN, FAAN, FANA, přední světový odborník na roztroušenou 
sklerózu a příbuzná onemocnění, klinickou neuroimunologii a likvorologii. Profesor 
Hartung ve svém vystoupení shrnul klíčové poznatky o působení moderních 
imunoterapií a jejich klinických dopadech. Sympozium nabídlo nejen odborný obsah, 
ale i prostor pro diskusi a neformální výměnu zkušeností. Podporu získali také mladí 
lékaři do 35 let, pro něž byla účast nabízena za zvýhodněných podmínek. Účastníci 
mohli za splnění předepsaných podmínek získat vzdělávací kredity v systému ČLK, 
přičemž certifikáty jsou distribuovány e-mailem. International MS Symposium 
zaznamenalo pozitivní ohlas ze strany účastníků i odborné veřejnosti. Organizátoři 
plánují navázat dalším ročníkem úspěšného mezinárodního sympózia v Praze. 
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